

留华动态新闻周报

(2023 年 6 月 15 日 - 2023 年 6 月 21 日)

本部分采集和节选本周马来西亚有关留华的政府政策宣布和相关领域要闻，下分马来西亚和中国进行整理，详细新闻内容请点击新闻链接或翻阅新闻附件。具体如下：

一、马来西亚

大马教育

1. 【星洲】讲师：SPM 毕业生不深造，教育系统令人担忧

国立大学 (UKM) 教育多样化研究中心高级讲师安努亚阿末坦言，以大马教育文凭 (SPM) 毕业生不继续深造的情况来看，我国的教育系统确实已到了令人担忧的地步。(18/06/2023)

2. 【星洲】陈国赐促正视教育制度偏差，须寻策解决人才外流

柔中保赤宫陈氏宗祠会长陈国赐促请政府正视教育制度的偏差，导致许多学子到外国深造及人才外流的弊端，对国家造成损失，必须寻策解决。(18/06/2023)

3. 【星洲】教长赞在 SPM 有显著进步，“华小生马来文越来越好”

教育部长法丽娜对于华淡小生的马来文水平感到乐观，更赞扬如今的华淡小生掌握马来文程度越来越好。(20/06/2023)

4. 【星洲】林慧英：与相关部门合作，提供 SPM 缺考生技职培训

教育部副部长林慧英说，教育部致力于确保为近期缺席大马教育文凭 (SPM) 考试的学生持续提供教育。(21/06/2023)

华教与文化交流

5. 【星洲】罗龙年：数十年来努力争取权益，董总让华教发光发热

文冬华人大会堂主席拿督斯里罗龙年说，董总为维护族群权益，特别是为争取华裔接受华文教育权利的宗旨坚定不移，数十年来透过不懈努力，才让华文教育在马来西亚发光发热。(16/06/2023)

6. 【星洲】享寿 79 岁，华教园丁莫泰熙病逝

“马来西亚的华教园工”莫泰熙于今午 12 时 55 分逝世，享寿 79 岁。教育部副部长林慧英感谢莫泰熙生前对华教的贡献与牺牲，并指后者是马来西亚教育界的泰斗，其离世是大马华教的巨大损失。(16/06/2023)

7. 【星洲】陈大锦：47%华小学生少于 150 人，“华小准证一所不能少”

董总主席陈大锦表示，在全国 1301 所华小中有 616 所或 47.3% 的华小学生人数低于 150 人，这是让人感到担忧的情况，他吁请面临关闭的华小务必要保留学校的准证。(16/06/2023)

8. 【星洲】郭子毅：华校友族生占 20%， “证明华教适合全民”

爱极乐州议员郭子毅表示，全国华校的友族学生比例占了约 20%，这足以证明华文教育是适合全民的。(17/06/2023)

9. 【星洲】甲董联 25 日开大会改选，萧汉昌吁出席讨论华校问题

马六甲华校董联会订 6 月 25 日（星期日）早上 10 时在鼎华学校礼堂举行第 32 届会员代表及第 33 届理事改选大会，主席萧汉昌呼吁华小或国民型华文中学的董事长包括家协主席等，尽快报名出席，以共同讨论华校面对的各项问题，以寻求解决方案。(19/06/2023)

10. 【星洲】中大使首访沙崇正，欧阳玉靖：续推中马教育合作

沙巴崇正中学昨日迎来历史性的日子，中国驻马来西亚大使欧阳玉靖及夫人宋晓梅首次莅访该校，进行访问与交流。(20/06/2023)

二、中国

暂无